

派友圈·阿拉有话



相关话题讨论  
扫码参与

热点追评

## 玩具交换节,交换的不只是玩具

郭元鹏

眼下的孩子相比以前无疑是幸福的,别的不说,单单是玩具一项就能佐证。孩子要什么,家长就给买什么。只是一件玩具,孩子玩不了多久就不想玩了,“旧的玩具”还崭新,“新的玩具”就来了。

面对堆积如山的“闲置玩具”,家长很头疼。如何破解这一尴尬?由宁波晚报和甬派传媒主办,本周末即将举办的首届甬派玩具交换节就具有创新意义。

“玩具交换节”是财商教育。

孩子们需要从小接触财商教育,只有接触财商教育,才能更好地有理财意识,而不是花钱不知道珍惜,而不是拿着父母的钱不当回事,养成“大手大脚花钱”的坏习惯。

“玩具交换节”是节约教育。勤俭节约是中华民族的传统美德,再有钱也不能浪费,也不能糟蹋。玩具交换,就是对节约精神的倡导,可以促进玩具的最大化使用,节约家庭成本。

“玩具交换节”是爱心教育。

值得一说的是,除了“交换玩具”还有“售卖玩具”的环节,鼓励孩子们将家中不玩的玩具,以合理的价格销售给需要的孩子。而活动所得将通过宁波市慈善总会账户捐赠给四川凉山的困难儿童。通过这样的方式表达爱心。

不难看出,小小的“玩具交换节”具有多重意义,一个是财商教育,一个是节约教育,一个是爱心教育。寓教于乐的“玩具交换节”不只是图热闹,更点燃了“学生小摊主”的烟火气。

### 你会带孩子参加玩具交换节吗?

你家有没有闲置玩具?你会带孩子参加玩具交换节吗?你想带哪些玩具去交换?甬派·派友圈推出相关话题后,也引来了众多网友的热议。

网友“我是麦麦”:报名参加,太有意义了。家里的娃娃都带出来。

网友“用户6KY1zygF”:一箱封存已久,就等着一个机会交换。

网友“用户yPdYYsYq”:我家孩子的玩具堆成山,说实话收拾分类也是挺费妈的。

网友“开心宝贝\_666”:我家

孩子玩具基本上都是长辈买的,只要孩子喜欢,爷爷奶奶、外公外婆从不回绝。我自己买的多是些益智、动脑的玩具及书籍。我家玩具只有半个月保鲜期,很多闲置的都送给了外地邻居。

网友“五年流逝”:一块区域性归类收藏,等着时间的推移,缩减,慢慢淘汰一部分……让有用的玩具利用起来,让它的价值体现出来。

网友“海贼-tian”:娃大起来了,玩具处理很大一批了,不然光几个火车轨道都绕房了。

网友“兮兮&彤宝”:可以用

透明的收纳袋分装起来,隔一段时间就拿一袋出来给孩子玩,这样方便整理,孩子也比较容易有新鲜感。

网友“云朵飞扬”:攒着,攒到娃忘了它们的存在,攒到你忘了当时买的时候有多肉痛,就可以扔了。不过不能当着她的面扔,有些玩具放家里她一辈子都想不起来玩,但你要扔了她就哭天喊地了,当妈的都懂吧?

网友“娜宝的小影子”:让孩子自己收拾出来不玩的玩具,在小区里练摊,一块两块的意思下,一来回收利用了,二来也锻炼孩子,知道爹妈赚钱不易。

首届甬派玩具交换节最新报道详见A04

不吐不快

## 少女为爱减肥去世,畸形审美还要毁掉多少女孩

何勇

24日上午,“那个为爱减肥的少女走了”话题登上热搜第一,很多网友看得唏嘘不已。今年3月,深圳市儿童医院转运中心接到东莞某医院求助,15岁女孩小玲(化名),重度营养不良,呼吸衰竭,已经失去意识。经过医生20多天的抢救,依然没能唤醒那个活泼可爱的少女。思虑再三,父母还是决定给孩子自由,最终妈妈陪她走完最后一程。

5月25日《燕赵都市报》

据女孩的母亲介绍,女孩身高是165厘米,体重最重时为52公斤。按照我们普通人的大众审美标准,这样的身材可以说不但一点也不胖,相反非常好。从健康科学角度说,这样的身材完全符合标准身材标准,甚至还有点瘦。

但就是这样一名在大众眼中不胖、在健康科学标准中不胖的花季少女,只是因为暗恋的男生喜欢一名比她瘦的女生,以及看到另一名女生只吃青菜不吃主食,就选择节食甚至绝食方式拼命减肥,最终因营养不良而不幸去世。发生这样的悲剧,实在是真的让人很惋惜。

我们在惋惜之余,我想我们需要更多的是反思,究竟是什么毁掉了这名花季少女?从表面上看,是少女青春期的“悦己者容”,违背健康科学的盲目减肥。但从根本原因讲,实质上是近年来流行的“白瘦幼”这种畸形审美造成的恶果,这一点必须引起全社会的高度重视。

保护女性健康,挽救更多在盲目减肥道路上越走越远的

无知少女,不再让畸形审美继续毁掉女孩,全社会务必旗帜鲜明地对畸形审美说“不”,决不许畸形审美占领主流审美,祸害广大女性特别是未成年少女。

首先,学校和家庭对未成年人盲目减肥行为要加强干预。学校要及时进行正确教育和引导,家长还要及时将孩子送医救治,特别是及时对孩子开展心理救济。在这起悲剧中,家长干预的时间显然太晚了。

其次,监管部门要以法治和行政手段对日渐流行的“白瘦幼”畸形审美进行引导。再者,社会需要补足审美教育这一课,这一点上,不仅大中小学需要加强审美教育,而且要面向大众开展审美教育,提高全民审美品位。

## 学生校内被车碾轧致死 处理通报不是终点

卞广春

5月23日13时50分,武汉市汉阳区弘桥小学月湖校区教师刘某在校内驾车将该校一年级学生谭某撞伤,后谭某送医抢救无效不幸离世。5月25日,武汉市汉阳区教育局发布情况通报称,涉事教师刘某已被公安机关刑事拘留,学校校长和分管副校长被免职,纪检监察部门对相关责任人员立案调查,将依纪依规作出严肃处理。

5月25日央视网

这是一起交通事故,更是一场校园安全责任事故。涉事教师被刑拘,校长等被免职处理,在人们的预料之中。但情况通报只是事故处理的阶段性结果,不是终点,校园安全问题仍然在路上。

近年来,校园内机动车交通事故并不鲜见。2015年6月18日,山东理工大学一大四学生驾车冲向正坐在路边乘凉的学生后撞到树上,造成3名学生受伤;2020年6月2日,一外来车辆进入西安市某中学校办事,一小学生在校园内被撞后伤势严重不幸身亡;2021年9月5日,对外经济贸易大学一学生在校内被快递运输车撞倒碾轧,送医急救无效身亡……一起起校园交通事故,一次次敲响了学校安全管理的警钟。

前不久印发的《2023年全国中小学幼儿园“护校安园”专项工作方案》明确,在全国范围内继续开展“护校安园”专项工作,扎实抓好防风险、保安全、护稳定各项措施落实,全力打造内外结合、整体防控、科技助力的校园安全防控体系。可见,校内及校园周边安全管理是重大,疏忽不得也松懈不得。学校应建立安全工作责任制和事故责任追究制,消除安全隐患,开展学生安全教育,提高教育实效。

一方面,要加强车辆出入管理,规范校园行车安全。校园是人口密度大、学生活动范围集中的场所,学校应妥善设置、安排机动车出入路径,实现人车分流,控制车辆出入数量和行驶速度。

另一方面,校园安全工作是重中之重的大事,主要领导要负全责。学校还应该针对建筑安全、消防安全、食品安全卫生、体育设施安全及校园内绿化带安全等方面,制定详细的管理规则和应急处置预案,让校园真正成为师生安全的乐园。

学生是国家的未来,教育是社会的良心,安全是教育的底线。守护学生安全,关乎家庭幸福,也关乎中华民族千秋伟业。除了涉事学校,其他所有学校和教育主管部门,都应从校园安全事故中汲取教训,全面排查校园安全隐患,让每一个宝贝孩子都能在安全、放心、快乐的校园里健康成长。

晚报评论邮箱: nbwbplj@163.com